

红叶柿岩杯

“看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



胡正波(右)在淄博高新区柳泉夜市水果摊上为顾客装水果。



10月1日,市民带着孩子在淄博高新区文体公园玩滑梯。

夜市水果摊主的小幸福

今年10月1日国庆节,我和往常一样,在高新区柳泉夜市上度过了充实又忙碌的一天。

我摆过地摊,也开过小店,不到20岁就从淄博市桓台县来到张店区美食街上摆摊卖水果,这一干就是20多年。相比之前在路边摆摊售卖,我现在在高新区柳泉夜市上有了固定的摊位,不用东奔西走了,顾客稳定了,生活更有奔头了。

过去在路边摆摊的时候,我们一边招揽顾客,一边担心占道营业带来麻烦。后来自己也开过水果店,店铺租金很高,从早晨七八点钟到晚上九十点钟,在店里一待就是十多个小时,父母生病也顾不上。后来,我又来到柳泉路高架桥旁马路市场上摆摊卖水果。

三年前,淄博高新区在高架桥下建了这处柳泉夜市,同时取缔了路边摊。我第一时间报名,得到一个固定摊位,当时也是抱着试试看的想法,没想到这一干就不想走了。

为啥不想走了?因为这里有“地利”与“人和”。夜市的位置非常好,附近有奥林新城社区、王南社区、王北社区、王东社区、亚运村社区等居民区,居民人数多,下班的时候路过夜市采购蔬菜、水果十分方便。夜市在这高速路桥

下,避免了风吹日晒雨淋,即使雨天下雨也不妨碍做生意。高新区综合行政执法与应急管理局和物业公司负责管理,为了保持市场的整洁卫生,除了我们收摊后自行打扫卫生之外,物业公司还要再打扫一遍。夜市营业时间是14:00至20:00,如果早到了,打个电话,物业工作人员就来开门,服务非常周到。

现在市场上有60多个摊位正常经营,其中大部分都是在这经营了三年多了,可见大家对市场的认可。大家坚持诚信经营,服务好了居民,同时也保证了自己稳定的收入。现在我这个小摊每天的营业额能达到1000多元。我在附近买了房子,孩子也上高中了,生活有奔头,苦点累点也值得。

我听说淄博高新区还要新建十多个便民市场,淘汰露天菜市场,取缔骑路菜市场,彻底改变马路市场脏、乱、差等现象,打造“15分钟便民生活圈”,这真是个好消息,这不仅方便了市民,也极大改善了我们这些商贩的经营环境,这样一举多得的事,我们能不叫好?

讲述人:胡正波(淄博高新区柳泉夜市水果摊摊主)

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 整理



高速路下的柳泉夜市经营得红红火火。

漫步在美丽家园

幸福是什么?我的答案很简单。忙完一天的工作,卸下紧张与疲惫,茶余饭后,与家人徜徉在家旁绿意盎然的公园,就能收获满满的幸福感。自从淄博开启全域公园建设模式,我感受到城在园中、人在画中,生活更幸福了。

我住在淄博高新区四宝山街道万杰路社区假日花园。两年前,社区网格员将“社区打造15分钟生活圈”的海报贴在小区宣传栏上,爱好运动的我对海报上提到的完善公共体育设施非常关注。快速发展的城市,寸土寸金,想拥有一处环境优美的运动休闲场地并非易事,然而让我惊喜的是这个愿望已经实现。

10月1日国庆假期第一天,早晨6点,我起床出门,每日3公里慢跑早已成了自己雷打不动的习惯。

来到启用不久的淄博高新区文体公园,园内的风景使我心旷神怡。吸一口新鲜空气,我的步伐更矫健,向前冲去。一圈、五圈、十圈……酣畅淋漓的运动过程令我神清气爽,为新的一年提供能量。

顺着公园的天桥漫步,城市风景收入眼底,看着匆匆而过的行人和在建的高楼,淄博高新区的建设发展在不断加速,城市现代化水平逐渐提高,我的脑海中呈现出一座时尚活力的科技新城。

假期最大的快乐就是自在休闲,家人提议近郊游,吃过早饭,驱车20分钟,到达被誉为淄博“小瑞士”的九顶山公园。这里地处山谷之中,公园内芳草沁香、层林尽染,沿着崎岖山路而上,仿佛进入世外桃源。

我此前看过媒体报道,九顶山公园占地面积196公顷。从上个世纪70年代开始,滥采山石导致这里成为巨大的采石场废弃地,数座开采残留的小山丘坐落其中,内部大小矿坑众多,山体

东侧和南侧淤泥堆积较深。为了改善这里的生态环境,政府部门开启治山绿化之路,在这里植树9万余株,建设绿地约100万平方米,将这里变成了淄博主城区的后花园。除此之外,淄博高新区孙庄游园、百花园等6处游园已投入使用,柳泉路、西五路、花山西路、众创路等30万平方米精品绿道提升改造工程已完成,牧龙山公园已竣工,与周边四宝山、花山、九顶山、黑铁山遥相呼应,逐渐满足居民“抬头见绿树,出门是公园”的梦想。

夕阳西下,我与家人外出散步,行至柳泉路与中润大道路口东北角,这里新建成一处街头游园。我站在凉亭里,感受秋风带来的丝丝清爽。我逐一体验体育器材,感受健身乐趣。

我们徒步向东,中润大道北侧绿化带美观别致,绿化带不仅面积增加了,还在植被之间铺设了塑胶跑道,跑道两侧,间隔不远设有照明灯和座椅。

跑在塑胶跑道上,我心情舒畅,跑道上每隔100米就有路程标识,用不着开启计步器。我在运动中欣赏城市夜景,在观景中感受运动快乐。

这一切源自于淄博市打造全域公园城市的规划。我有个很小的愿望,在每个休息日带家人游览全域公园的景点,用心欣赏这幅城在园中、人在画中的幸福画卷,这一愿望正在逐渐变成现实。

讲述人:王海龙(淄博高新区四宝山街道万杰路社区居民)

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 整理



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容